




 

附件五 彰化縣鹿港鎮新興國小 112學年度教師公開授課專業回饋及自我省思紀錄表 

授課班級：   四甲    授課日期：112年10月12日第二節 

授課人員：  許婷婷      觀課人員：   鄭佳旻     

授課科目：  音樂       教學單元：第二單元                  

項次 內容紀錄 

專業 

紀錄  

1. 教師能預測學生可能會有困難的地方，給予不同方式的指導。 

2. 能循序漸進慢慢引導學生學習，適時給予學生成就感。 

3. 因受限於電腦與電鋼琴緣故，行間巡視範圍較為受限，建議能多找
機會走到教室後方區域，留意後排學生的學習狀況。 

授課人員 

自我省思 

1. 少有「行間巡視」，應該要再規畫留些時間行間巡視，檢視學生指

法、吹奏運舌與運氣。 

2. 若能配「節拍器」，能讓學生的節奏更穩定。 

3. 學習這首歌之前，應該先讓學生練習吹奏 G大調音階，學習會更

流暢。 

4. 學生較無自信，認為自己吹奏的並不好，平常應給予較多鼓勵，

增強學生的自信心。 

 



彰化縣新興國民小學 四年級 音樂教案 

領域/科目 
音樂 

 
設計者 

許婷婷 

 

實施年級 
四年級上學期 

 
總節數 

共一節，40分鐘 

 

單元名稱 
第二單元  動人的樂聲     第 1課  動物好朋友〈我是隻小小鳥〉 

 

設計依據 

 

學習 

重點 

學習表現 

 

1-II-1能透過聽唱、聽奏

及讀譜，建立與展現歌唱及

演奏的基本技巧。  

2-II-1 能使用音樂語彙、

肢體等多元方式，回應聆聽

的感受。  

 

核心 

素養 

藝-E-A1 參與藝術活動，探索生活

美感。  

藝-E-B1 理解藝術符號，以表達情

意觀點。  

藝-E-C2 透過藝術實踐，學習理解

他人感受與團隊合作的能力。 

學習內容 

 

 

音 E-II-2 簡易節奏樂器、

曲調樂器的基礎演奏技

巧。  

音 E-II-3 讀譜方式，如：

五線譜、唱名法、拍號

等。  

音 E-II-4 音樂元素，如：

節奏、力度、速度等。  

音 A-II-1 器樂曲與聲樂

曲，如：獨奏曲、藝術歌

曲，以及樂曲之創作背景或

歌詞內涵。  

音 A-II-2 相關音樂語彙，

如節奏、力度、速度等描述

音樂元素之音樂術語，或相

關之一般性用語。  

 

 

教材來源 康軒版藝術領域第三冊(四上)第二單元第 1 課 

 

學習目標 

 

 

一、藉由吹奏〈我是隻小小鳥〉增加聽力、節奏與旋律的概念。 

二、直笛教學中，練習升 Fa、Sol、La、Si、高音 Do與高音 Re的指法。 

三、透過習奏優美的曲調，提高吹奏直笛的興趣與能力，體驗音樂之美。 

 

 



 

教學活動設計 

 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 

 
學習評量 備註 

 

壹、 準備活動 

 

一、課前準備 

請學生將曲譜寫上唱名，預先練習直笛指法。 

二、引起動機 

      教師提問及解說：「是否有聽過這首曲子？」這首曲子

是一首德國民歌，為三拍子的稍快板，由杜沛人填詞，曲調輕

快，描述小鳥以第一人稱來敘述自己的逍遙與快樂。  

 

 

貳、 發展活動 

 

一、聆聽欣賞樂曲，再一起跟唱。 

二、老師分段示範吹奏，並且聆聽老師的琴聲分段唱譜及練

習直笛吹奏。 

三、分組練習吹奏。 

四、老師示範吹奏整首曲子，再全班一起練習吹奏。 

 

參、 綜合活動 

 

一、全班跟著老師的琴聲一起吹奏直笛。  

二、全班跟著音樂 CD合奏。 

 

 

 

口語評量：能說出

〈我是隻小小鳥〉

是三拍子的稍快

板。  

 

 

 

 

 

 
實作評量  

能正確吹奏並與

同學合奏〈我是

隻小小鳥〉。 

 
 

 

 

 

 

2分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 分鐘 

參考資料： 

 

康軒版四上課本、電子書 

 


